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VERBALE  N° 3
SEDUTA DEL  24.01.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré) il giorno  24  (ventiquattro) del mese di  gennaio,  la Commissione 2 è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento
del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  N° 62/23 “Concessione  straordinaria  suolo

pubblico per tavolini all’aperto – proponente Mario Razzanelli”
 Varie ed eventuali.

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Bocci, Bundu, D’Ambrisi, Piccioli, Rufilli; alle ore
9,05 Masi; alle ore 9,08 Giorgetti; 

Per la diretta streaming è presente Maurizio Sestini;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

E’ inoltre presente il Consigliere Mario Razzanelli.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella 
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Alle ore 9,09 entra  in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione e
nel  presentare  l’argomento  all’o.d.g,  dà  la  parola  al  Consigliere  Mario  Razzanelli  per  illustrare  la
Mozione  N° 62/23 della quale è il proponente.
Il Consigliere sinteticamente spiega che per conseguenza del Covid-19, con tutti i lati negativi che si
sono dovuti sopportare tra i quali quelli economici, ha fatto scoprire un nuovo modo di essere. Il 
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Consigliere fa riferimento alle proprie esperienze personali quando, per motivi di lavoro,  dovendosi
recare a Parigi,  ha avuto modo di scoprire la presenza di tavolini fuori dai bar, sperimentando quindi
momenti gradevoli per fare colazione o pranzo. Il Covid-19 ha permesso di sperimentare la stessa cosa
anche  nel  nostro  territorio;  pertanto,  il  Consigliere  ha  ritenuto  opportuno  proporre  al  Consiglio
Comunale e  ad invitare il Sindaco a prorogare, nelle more della definizione del nuovo piano per la
concessione di suolo pubblico per le attività di somministrazione, le concessioni straordinarie per sedie
e tavolini all’aperto fino alla scadenza delle concessioni quadriennali ordinarie del prossimo 14 marzo. Il
Consigliere afferma inoltre che l’atto potrebbe anche essere modificato e migliorato per renderlo da
tutti condivisibile.
alle ore 9,17 entra  in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano;
alle ore 9,20 entra  in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Il Presidente Conti apre il dibattito invitando i Consiglieri a prenotarsi per gli interventi.
Si apre un’ ampia discussione nella quale i Consiglieri esprimono le proprie considerazioni.
Il Consigliere Piccioli ringrazia il proponente per aver portato al dibattito questo atto; concorda per il
fatto che le concessioni del suolo pubblico hanno portato per gli esercenti una fondamentale misura per
contrastare quel momento importante in quei momenti di crisi. I fiorentini stessi hanno apprezzato
questa nuova modalità di incontri conviviali all’aperto. Di fatto per ciò che si chiede nell’atto, ritiene
questa  misura  serva  poco  agli  esercenti  per  il  periodo  invernale.  Crede  che  ci  sia  bisogno  di
approfondire in commissione  di fare un lavoro insieme sulle nuove concessioni.
alle ore 9,39 entra in videoconferenza il  Consigliere Massimo Fratini in sostituzione del Consigliere
Stefano Di Puccio.
Il Vicepresidente Masi fa una riflessione sulle modifiche del nuovo Regolamento che contiene nuove
regole  rispetto  a  quello  precedente,  rendendo  difficile,  in  alcuni  casi,  l’installazione  dei  dehors  già
esistenti.  La  proroga  va  bene  ma bisogna  capire  quali  difficoltà  hanno  avuto  i  nuovi  soggetti  nel
realizzare le nuove strutture a seguito del nuovo regolamento. Potrebbe essere, pertanto, l’occasione per
analizzare il nuovo regolamento e verificare s’è possibile fare qualche modifica.
La Consigliera Bundu esprime la propria contrarietà a quanto proposto nell’atto.
Il  Consigliere Armentano ringrazia  il  proponente Razzanelli  per aver stimolato,  con questo atto,  la
discussione in Commissione per cercare di capire come formulare al meglio una proposta.
Il Consigliere Rufilli  afferma che bisogna fare una riflessione seria su quello che è stato e su quello che
sarà il Nuovo Regolamento sugli spazi all’aperto con uno sguardo nel futuro su che tipo di città che
vogliamo.
Il Consigliere Cellai, ringraziando il Consigliere Razzanelli per aver sollevato il tema, esprime la propria
considerazione sulla necessità di rivedere il nuovo regolamento per cercare di capire bene sui termini
dei passaggi burocratici, sui costi per le attività, snellire il più possibile le procedure.
Esprime le  proprie  riflessioni anche il  Consigliere Bocci che si  ritiene favorevole alla  proposta del
Consigliere Razzanelli.
Il  Presidente  Conti  ringrazia  tutti  i  Consiglieri  per  la  buona  discussione  e  propone  al  Consigliere
Razzanelli il ritiro dell’atto e riconvocarsi per trattare il tema con l’Assessore Bettarini.
Il Consigliere Razzanelli che vuole arrivare ad una soluzione condivisa, ritira la mozione per ristudiarla
insieme e trovare una soluzione condivisa da tutti.
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Il  Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta  alle ore 10,03.

    
Nella seduta odierna sono approvati i Verbali N° 53 del 16.12.2022 e N° 54 del 20.12.2022

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano                (Assente) Fratini Massimo
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 21.02.2023
  

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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